



顾问：梁俊祥、容子、意如香、吴永健、吴家明
 社长：沈德民博士（教授）
 总编辑：李卓辉
 编辑部：李卓辉、赵书凝、韦林汕、孙美玲、谭建源、赵周欢、张瑞钊、何磊、
 网站：www.haríanbaru.com
 电话：081318597128

公元2022年08月22日（星期一）

第634期

中国—东盟商务理事会： 预计今年中国与东盟贸易额将达1万亿美元

中新社北京8月22日电（刘文文）中国—菲律宾合作论坛22日在北京召开。中国—东盟商务理事会执行理事长、RCEP产业合作委员会主席许宁宁在致辞中说，预计今年中国与东盟贸易额将达到1万亿美元。

许宁宁谈到，去年底中国—东盟正式建立全面战略伙伴关系。今年是《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)协定生效实施之年，中国—东盟地区保持着长期向好的经济发展基本面。

数据显示，1-7月，

中国与东盟贸易额达5448.8亿美元，同比增长13.1%。中国已连续13年保持东盟第一大贸易伙伴。今年1-7月东盟继续为中国第一大贸易伙伴。许宁宁认为，根据今年以来中国与东盟贸易增速，双方贸易额今年预计将达1万亿美元。

他还指出，今年以来，菲律宾经济快速复苏增长。菲律宾总统马科斯在上任以来发布的首份国情咨文报告中将菲今年经济增长目标确定为6.5%至7.5%，这也预示着菲律宾商机纷呈。

面对当前国际形势动

荡、世界经济增长低迷、全球疫情仍然蔓延等不利因素，比邻而居的中菲两国增进合作、充分开发两国经贸互补性是共同应对有关不利因素、实现互利共赢发展的现实选择。

许宁宁就增进中菲两国经贸合作提出几点建议。首先，从大局、长远和当前需要出发，切实巩固发展两国全面战略合作关系。在政和商通中，以合作互助发展；在民心相通中，夯实两国睦邻友好和经济合作基础。

其次，着力增进两国产业合作，积极加强两国

行业商协会的对接合作，将经贸合作做细做实。

“欢迎菲方更多的企业分享中国大市场，同时中菲也应合作抓住区域经济一体化带来的商机，期待RCEP协定在菲律宾早日生效实施。”他说。

中国—菲律宾合作论坛由中国—东盟商务理事会、RCEP产业合作委员会与菲律宾驻华大使馆联合主办，在菲律宾驻华大使馆设主会场，两国多地设分会场。（完）



环保人士：印尼回教领袖可助灌输环保意识

（吉隆坡路透电）印度尼西亚已立志加大力度减缓气候变化，环保人士认为，回教领袖和传教师可以在促进对气候变化的更大理解和行动方面发挥关键作用。

印尼是全球最大的回教徒国家，全国遍布着数以千计的回教寄宿学校，而每到周五傍晚，无论是大城市还是小村落的清真寺都挤满前去聆听布道的回教徒，回教领袖和传教师（回教大教长，Imam）在这个国家的影响力不可言喻。

环保人士指出，回教领袖和传教师可以在印尼努力兑现到2060年或更早取得净零排放承诺时扮演重要角色，还可以与政府合作，推动政府在政策上关注可持续性发展，而不仅是经济发展。

国际气候变迁组织350.org印尼数码活动负责人阿斯莫洛说：“传教师或宗教领袖在印尼很受人尊重，也受高度重视，因此他们能够对政府政策和公民行动产生巨大影响。传教师可以大量影响社会变革……推广环保生活的

意识，在基层宣导气候运动。”

印尼最高级别回教徒代表7月聚集在该国最大的清真寺，讨论如何提高对全球变暖的意识，并制定与回教教义相关的气候解决方案。他们还建立了一个论坛——“印尼可持续发展回教徒大会”，并呼吁社会捐款包括施舍，以资助推动可持续发展的努力。印尼学校缺乏气候教学，18%人口否认气候变化，世界自然基金会印尼分会气候项目主任瓦塔指出，

印尼2.7亿人口中约有90%是回教徒，该国拥有80万座清真寺、3万7000所回教寄宿学校和170多所回教主导的大学，这为大规模的教育和行动提供了平台。“传教师可以为气候和环境运动提供迫切需要的道德和精神能量。”

民调机构YouGov在2019年展开的一项全球民意调查显示，印尼的气候变化否认者比率为全球最高，达18%。环保人士认为，这主要是由于许多学校缺乏有关气候问题的教学。

不过，印尼青年和民间社会近年来对气候变化的认识已越来越高，甚至有年轻人主动发起环保运动，或积极参加校内的气候示威活动。

根据绿色和平组织驻印尼成员洛马登，许多印尼人认为神在灾害和气候变化中扮演一定角色，而回教领袖仍然是多数人决定生活方式时的主要依据。阿斯莫洛说，宗教领袖应该“更多地研究关于地球和修复地球的回教教义”。

来自/联合早报